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NIEDERSCHRIFT 
 

über die 
3. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Rates Hohne 

vom Donnerstag, 10.03.2022 
in Grundschule Hohne, Hohne, Schulweg 1 

Wahlperiode 2021/2026 

 
 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 22:09 Uhr 

 

Anwesend sind: 
 

Mitglieder des Gremiums 
Herr Jörn Künzle Vorsitz 
Frau Karin  Alpers 

Herr Herbert Brandes 

Herr Jörg Hildebrandt 

Frau Helena Neuhold 

Herr Holger Preißler 

Herr Christian Schulze 

Herr Henner Thiele 

Herr Norbert Vieweg 

Herr Roland Wegmeyer 

 
Von der Verwaltung 
Frau Britta Suderburg GDin; zugleich Protokollführerin 

 
Sonstige Anwesende 
Bürger als Zuhörer 6 Personen 
Cellesche Zeitung Herr Richter 

 
Entschuldigt fehlen: 

 

Mitglieder des Gremiums 
Herr Hans-Heinrich Trumann jun. . 

 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Einwohnerfragestunde vor Eintritt in die Beratung von max. 30 Minuten 
2 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
3 Bericht des Bürgermeisters 
4 Berichte der Ausschussvorsitzenden 
5 Bericht der Gemeindedirektorin und Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen 
6 Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
7 Beratung und Beschlussfassung zu Planungen für die Nachnutzung des jetzigen 

Kindergartens 
hier: Antrag der SPD 
Vorlage: 0018/22/HRAT 

8 Beratung und Beschlussfassung über Zuständigkeiten und Richtlinien für den Umgang mit 
Berichten auf der gemeindeeigenen Homepage "hohne.de" 
hier: Antrag der WGH 
Vorlage: 0020/22/HRAT 

9 Beratung und Beschlussfassung über den Erhalt der historischen Kopfsteinpflasterung im 
Einmündungsbereich des zukünftigen DEA-Gewerbeparks 
hier: Antrag der Wählergemeinschaft für die Gemeinde Hohne (WGH) 
Vorlage: 0017/22/HRAT 
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10 Beratung und Beschlussfassung zur Einführung eines regelmäßigen Controllings über die 
Entwicklung des Gewerbegebietes auf dem DEA-Gelände 
hier: Antrag der SPD 
Vorlage: 0019/22/HRAT 

11 Beratung und Beschlussfassung über die Straßenbeleuchtungszeiten 
hier: Antrag der SPD 
Vorlage: 0021/22/HRAT 

12 Freizeit-Pfleger Hohne 
Vorlage: 0022/22/HRAT 

13 Terminplanung 
14 Anfragen und Mitteilungen 
15 Einwohnerfragestunde nach Ende der Beratung von max. 15 Minuten 

Nichtöffentlicher Teil 

16 Anfragen und Mitteilungen 

 

Die Beratung hat folgendes Ergebnis: 

 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Einwohnerfragestunde vor Eintritt in die Beratung von max. 30 Minuten 

Es werden keine Fragen gestellt. 

 
TOP 2 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

Bürgermeister Künzle eröffnet die Sitzung, stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde und der Rat 
beschlussfähig ist. Die Tagesordnung wird um die TOPs Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung; Berichte der Ausschussvorsitzenden und um den Nichtöffentlichen 
Teil: Anfragen und Mitteilungen ergänzt und festgestellt. 

 

Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 10 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 
TOP 3 Bericht des Bürgermeisters 

a) öffentliche Telefon 
15.12.2021 Nachricht von der Telekom, Hr. Horn, Abbau der öffentlichen Telefonstelle am Kindergarten an der 
Dorfstr. mit Begründung (Kopie des Telekom-Schreibens haben die Fraktionen erhalten). Die Telekom hat 
geplant, das Basistelefon in der Dorfstr. 22 voraussichtlich im Jahr 2022 abzubauen, aktuell ist es noch 
vorhanden. 

 
b) Anliegertreffen „Hinter dem Dorf“ am 18.12.2021 
Drei Vertreter der Anlieger „Hinter dem Dorf“ haben die Einwendungen zur aktuellen Planung auf dem Hof bei 
Henning Meier und direkt vor Ort vorgestellt. Die anwesenden Fraktionen des Rates (CDU und WGH) haben sich 
die Bedenken und Einwendungen ausführlich angehört. Diese Änderungen möchten wir zusammen mit der 
Verwaltung im Rathaus mit je einem Vertreter der Fraktionen sowie einem Vertreter der Anlieger besprechen. 
In Abstimmung mit Frau Suderburg macht dieses Gespräch allerdingst erst Sinn, wenn der Förderbescheid erteilt 
ist. Danach werden umgehend die Fraktionsvorsitzenden und ein Anliegervertreter die möglichen Anpassungen 
mit der Verwaltung und den wichtigen Projektbeteiligten besprechen. 

 
c) Diebstahl Ortsschild Hohne-Richtung Ummern 
26./27.12.2022 erfolgte nachts der Diebstahl Ortsschild Hohne-Richtung Ummern – Meldung ging an die 
Verwaltung. 

 
d) Freizeit-Pfleger Hohne 
08.01.2022 und nachfolgend am 10.02.2022 meldete sich ein Senioren-Arbeiter-Trupp für Pflegearbeiten im Ort 
Hohne bei mir, dazu gab es mehrere Gespräche, um die rechtliche Absicherung dieser Freiwilligen zu 
gewährleisten. Mittlerweile haben 5 Arbeitseinsätze stattgefunden mit über 100 Stunden freiwilliger Leistungen 
(Obstbaumschnitt, Pflege am Jagdstieg, etc.) – weitere Arbeiten sind in Vorplanung. 

 
e) Heimatverein Helmerkamp 
19.01.2022 Gespräch mit dem Heimatverein Helmerkamp – hier ging es um die Absicherung/Querungshilfe der 
Bushaltestelle, einen kleinen Fußwegneubau, Anbau Stauraum am DG-Haus und ggf. Überdachungsvorbau der 
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Friedhofskapelle. Es wurde gebeten die Themen schriftlich zusammenzufassen und an die Verwaltung zu geben, 
da sowohl die Gemeinde- als auch Samtgemeindebereiche betroffen sind. 

 

f) Redaktionsteam der Gemeinde-Homepage 
Seit dem 21.01.2022 haben mehrere Treffen mit dem Redaktionsteam der Gemeinde-Homepage stattgefunden 
(Protokoll an Ratsmitglieder erfolgt). Das Protokoll des letzten Treffens vom 04.03.2022, an dem 8 Personen 
teilgenommen haben, ist in Arbeit und wird noch zugestellt. Die Homepage 2.0 wird noch im Frühjahr online 
gehen. Ebenfalls gibt es eine gute Unterstützung durch neue Redakteure für die verschiedenen Themenbereiche. 
Die Arbeit im Redaktionsteam wird erfreulicherweise wieder auf eine breite personelle Basis stehen und die 
jeweiligen Rubriken werden mit Ansprechpartnern/Redakteuren besetzt werden. Danke an HaJo Ahlwarth und 
Oliver Hase, die als Kernteam die HP am Leben gehalten haben. 

 
g) AG-Spielplatz „Altes Hohes Feld“ 
25.01.2022 Gespräch mit Mitgliedern der AG-Spielplatz „Altes Hohes Feld“ zur Festlegung der Lage des 
Volleyball-Mehrzweckfeldes auf dem neuen Spielplatz am „Alten hohen Feld“ mit Unterstützung des UBE- 
Vorsitzenden, Heiner Trumann. Es wurde ausgemessen und eingepflockt 10 X 20 m und auch in dieses Feld wird 
Vörtmann Tiefbau kostenlos den Fallsand einbauen – Herzlichen Dank dafür! 

 
h) Siedlungsentwicklungskonzept 
03./04.02.2022 Besuche/Besichtigung Siedlungserweiterung mit dem Planungsbüro Weinert in den Orten 
Helmerkamp, Hohne und Spechtshorn – erste Ergebnisse sollen in der kommenden Woche am 18.03.2022 online 
vorgetragen werden – eine weitere Mitteilung erfolgt unter TOP 11 Terminplanungen. 

 
i) Arbeitseinsatz Storchennest in Hohne 
10.2.2022 Arbeitseinsatz Storchenbetreuer LK-Celle, Hr. Gerhard Papenburg auf der Kirche mit anschließendem 
Frühstück. Dank an Marc Kellner (GALA-Bau) mit handwerkl. Unterstützung durch zwei Mitarbeiter, Hagen 
Kellner und Mike Niebuhr, der zum Sonderpreis die Hebebühne gestellt hat, Karl-Heinrich Schulze für Trecker 
und Anhänger zwecks Abfuhr der Nestrückstände, Oliver Hase und HaJo Ahlwarth, die über Fernwartung die 
Einstellungen der Storchencam aktualisiert haben und last but not least: Hr. Gerhard Papenburg als 
Storchenvater, der das ganze fachlich und handwerklich unterstützt hat. Beim gem. Frühstück haben wir uns 
weiter ausgetauscht – Hr. Papenburg war mit Planung und Ausführung sehr zufrieden. 

 
j) Freischneidungen der Wege 
17.02.2022 erreichte uns eine CZ Nachricht aufgrund eines Leserbriefs zu Freischneidungen der Wege – dazu 
wird Frau Suderburg anschließend berichten. 

 
k) Treffen mit TUS Hohne/Spechtshorn - Vorstand 
01.03.2022 Einladung des TUS-Vorstandes. Es wurden die Bedarfe vom Verein in Hinblick auf Sportstätten und 
TuS-Sportheim aufgelistet, um zu schauen, wie der Gemeinderat den Verein unterstützen könne, z. B. im 
Rahmen von Förderungen etc. Die Vertreter des TuS Hohne-Spechtshorn bedankten sich für die Unterstützung. 
Das Protokoll dieses Treffens wird dem Sitzungsprotokoll beigefügt. 

 
l) Bürgermeistertreffpunkt 
Außerdem fanden wie angekündigt drei Bürgermeistertreffpunkte im Dorfgemeinschaftsraum statt, unterstützt 
wurde ich durch meine Stellvertreter und auch zweimal durch die Gemeindedirektorin Frau Suderburg bei 
Themen, die ich noch im nichtöffentlichen Teil bekanntgeben werde. 

 
Gefühlt geht ein RUCK durch unsere Gemeinde, was die vielen Aktivitäten und Vorhaben betrifft – DANKE für 
das geduldige Zuhören 

 
 
 

TOP 4 Berichte der Ausschussvorsitzenden 

Ausschussvorsitzende Neuhold (Sport-, Jugend-, Senioren- und Kulturausschuss) berichtet, dass in der Online- 
Sitzung des Ausschusses über folgende Themen gesprochen wurde: 

 
GymCell 
Der Fitnesscontainer in der Dorfstraße 12 in Hohne wurde aufgebaut. Mit dem TuS Hohne/Spechtshorn werden 
Gespräche zur weiteren Nutzung geführt. 

 
Seniorenweihnachtsfeier 
Nach zweimaligen Ausfall der Weihnachtsfeier soll im Juni/Juli eine Ersatzfeierlichkeit durchgeführt werden. 

 
Theatergruppe 
Die Theatergruppe soll reaktiviert werden. Aktuell ist man auf der Suche nach einem Standort. 
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Veranstaltungskalender online 
Der Veranstaltungskalender ist erstellt und steht online zur Verfügung. 

 

Nachfolge Bücherei 
Für die Bücherei konnten zwei Nachfolgerinnen gefunden werden. 

 
Stellvertr. Ausschussvorsitzender Preißler (Umwelt-, Bau- und Entwicklungsausschuss der Gemeinde Hohne) 
berichtet von der Sitzung am 23.02.2022. Näheres kann dem Protokoll entnommen werden. 

 

TOP 5 Bericht der Gemeindedirektorin und Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen 

Ukraine-Krieg 
Leider hat sich die Situation in der Ukraine zu einer Invasion durch Russland und einer damit verbundenen 
militärischen Auseinandersetzung entwickelt. 
• Die Höhe möglicher Flüchtlingszahlen sind derzeit unklar. Verlässliche Prognosen gibt es nicht. 
• Massenzustrom-Richtlinie ist aktiviert, sodass für Vertriebene aus der Ukraine vorübergehender Schutz 
gewährt werden kann. Sie müssten dann kein Asylverfahren durchlaufen. 
• LAB_Zuweisung innerhalb von 24 Stunden möglich, Aufnahme Bahnhof Laatzen, dort sind aktuell ca. 
700 Personen 
• Derzeit ca. 25-30 Geflüchtete in der SG, davon erst wenige registriert, 6 Familien haben einen 
Asylantrag gestellt (14 Personen) 
• Im Rathaus ist der Mittwoch als Tag für Geflüchtete in der Ukraine vorgesehen: Anmeldung, 
Antragstellung und Kinderbetreuung 
• ärztliche Versorgung durch Kinderärztin, Ärzte im Lachtetal und Dr. Lang gesichert, Impfangebot besteht 
ebenfalls, ggfs. auch Aktionen an Wochenenden 
• Das MI weist darauf hin, dass im Zuge des russischen Angriffskrieges auch Cyber-Angriffe auf deutsche 
Infrastruktur möglich sind, um Verwirrung zu stiften. Hier gilt erhöhte Achtsamkeit. 
• Im Katastrophenschutzbeirat wurde den Kommunen empfohlen, alle kommunalen Fahrzeuge 
(Feuerwehr u. a.) stets vollgetankt zu halten und evtl. eigene Tankstellen auch jetzt zu befüllen. 

 
Verwaltung im Rathaus 
Es werden zwei unbesetzte Stellen zum 01.06. (stellv. Bauamtsleitung) und zum 01.08. (Verstärkung im 
Personalamt) besetzt werden. Der Fachbereich 2 ist stark in die Bewältigung der Flüchtlingskrise eingebunden. In 
den Fachbereichen 1 und 3 gibt es zusätzlich Langzeiterkrankte. 

 
Freischneiden der Wege 
An die CZ wurde übermittelt, dass die zu pflegenden Seitenräume im Bereich der Wirtschaftswege in Hohne bei 
der Grabenschau im Januar gesichtet und die Wege zur Räumung festgelegt wurden. 
Die Räumung war notwendig um der Verkehrssicherungspflicht nachzukommen. Der Umfang an Totholz war sehr 
hoch. Die im Rahmen der Räumung abgeholzten Bäume waren abgängig. Dies kann man u. a. an den 
Aushöhlungen der Stämme erkennen. Für die nächsten Jahre wird kein umfangreicher Eingriff in diesem Bereich 
mehr notwendig sein, so dass sich der Naturraum für mehr Biodiversität langfristig entfalten kann und gleichzeitig 
die Verkehrssicherheit gegeben ist. 

 
 
 

TOP 6 Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

Am 21.12.2021 ist eine Spende von Rolf Bartels in Höhe von 850 Euro für den Spielplatz „Altes Hohes Feld“ 
eingegangen 

 
Es wird folgender Beschluss gefasst: 

 
Die Spende in Höhe von 850 Euro von Herrn Rolf Bartels für den Spielplatz „Altes Hohes Feld“ wird 
angenommen. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 10 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 
TOP 7 Beratung und Beschlussfassung zu Planungen für die Nachnutzung des jetzigen 

Kindergartens 
hier: Antrag der SPD 

Ratsmitglied Alpers erläutert kurz Ihren Antrag. Gemeindedirektorin Suderburg teilt mit, dass das Objekt im 
Eigentum der Samtgemeinde steht, daher eine direkte Nachnutzung durch die Gemeinde erst noch geklärt 
werden müsste. Es wird angeregt, den Tagesordnungspunkt an den Sport-, Jugend-, Senioren- und 
Kulturausschuss zu verweisen. 
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Es wird folgender Beschluss gefasst: 
 

Der Tagesordnungspunkt wird an den Sport-, Jugend-, Senioren- und Kulturausschuss zu verwiesen. 

Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 10 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 
TOP 8 Beratung und Beschlussfassung über Zuständigkeiten und Richtlinien für den Umgang mit 

Berichten auf der gemeindeeigenen Homepage "hohne.de" 
hier: Antrag der WGH 

Ratsmitglied Wegmeyer erläutert den Tagesordnungspunkt. Es soll eine Entlastung für Herrn Ahlwarth erreicht 
werden. Herr Ahlwarth soll und möchte ausschließlich den technischen Support der Homepage übernehmen. Das 
Redaktionsteam (derzeit bestehend aus 8 Personen) kümmert sich um die Inhalte auf der Homepage. 
Insbesondere wird darauf geachtet, dass nur eigene Bilder auf der Homepage dargestellt werden, damit ein 
erneuter Streit über Urheberrechte vermieden wird. 
Für Berichte aus fremden Medien mit politischen Inhalten soll zusätzlich eine Veröffentlichung in Absprache mit 
den Fraktionsvorsitzenden erfolgen. 
Nach längerer Diskussion schlägt Ratsmitglied Alpers vor, dass bis zum Ende des Jahres 2022 keine politischen 
Artikel auf der Homepage veröffentlich werden und man danach den Sachverhalt nochmal aufgreift. 
Ratsmitglied Wegmeyer möchte, dass über den Vorschlag der WGH abgestimmt wird. 

Es wird über folgende Beschlussvorschläge abgestimmt: 

Bis zum Ende des Jahres 2022 werden keine politischen Artikel auf der Homepage veröffentlich werden und man 
greift danach den Sachverhalt nochmal auf. 

 

Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 4 Dagegen: 4 Enthaltung: 2 

 
Der Beschluss gilt bei Stimmengleichheit als abgelehnt. 

 
Im zweiten Schritt wird über den Beschlussvorschlag der WGH abgestimmt: 

 
Es wird folgender Beschluss gefasst: 

 
• Die Hauptrubriken werden in einem neuen Redaktionsteam jeweils von 1 - 2 Redaktionsmitgliedern 

schwerpunktmäßig betreut werden (Füllen, Pflegen, Aktualisieren der Inhalte). 
• Herr Ahlwarth ist mittel- bis langfristig „nur noch“ für die technische Betreuung der HP zuständig. 
• E- Mails, die an die HP Mail-Adresse gerichtet sind, gehen direkt an den/die Bürgermeister/in in 

seiner/ihrer Funktion als zweite Verantwortungsinstanz, um an das Redaktionsteam weitergeleitet zu 
werden. 

• Alle Berichte und Nachrichten aus anderen Medien z. B. CZ werden von den drei im GR vertretenen 
Fraktionsvorsitzenden geprüft. Unter Berücksichtigung der Risiken von Urheberrechtsverletzungen 
werden Berichte aus der CZ zukünftig NUR textlich genommen, überprüft und evtl. geändert. Sind 
Bilder für die entsprechende Begebenheit erforderlich, werden diese vom Redaktionsteam selbst 
erstellt. Eventuell geänderte und abgestimmte Berichte werden mehrheitlich von den drei 
Fraktionsvorsitzenden beschlossen und von der Redaktion dann übernommen. 

• Der interne Verhaltensregelkatalog (Kodex) wird entsprechend geändert. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 5 Dagegen: 3 Enthaltung: 2 

 
TOP 9 Beratung und Beschlussfassung über den Erhalt der historischen Kopfsteinpflasterung im 

Einmündungsbereich des zukünftigen DEA-Gewerbeparks 
hier: Antrag der Wählergemeinschaft für die Gemeinde Hohne (WGH) 

Nach einer kurzen Diskussion wird der Antrag durch des Ratsmitglied Wegmeyer zurückgezogen. 

 
Es wird folgender Beschluss gefasst: 
Der Antrag wird zurückgezogen. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 10 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 
TOP 10 Beratung und Beschlussfassung zur Einführung eines regelmäßigen Controllings über die 

Entwicklung des Gewerbegebietes auf dem DEA-Gelände 
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hier: Antrag der SPD 

Ratsmitglied Alpers führt in den Sachverhalt ein. Gemeindedirektorin Suderburg unterstützt seitens der 
Verwaltung grundsätzlich den Antrag und schlägt vor, dass im Rahmen der jährlichen Berichterstattung an die 
NBank zum 30.04. der Rat ebenfalls unterrichtet wird. Ebenfalls wird über die Vergabe von Aufträgen und die 
Vergabe von Grundstücken kommuniziert werden. Es wird geprüft, ob eine Bekanntmachung der 
Grundstücksvergaben auf der Homepage erfolgen kann. 

 
Es wird folgender Beschluss gefasst: 

 
Es wird zum 30.04 jeden Jahres eine Berichterstattung erfolgen, über Auftrags- und Grundstückvergaben wird 
zeitnah berichtet. 

Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 10 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 
TOP 11 Beratung und Beschlussfassung über die Straßenbeleuchtungszeiten 

hier: Antrag der SPD 

Der Sachverhalt wird von Ratsmitglied Alpers vorgetragen. Die Gemeindedirektorin hat von der Verwaltung die 
Kostenersparnis errechnen lassen. Durch die Abschaltung in den Sommermonaten und die Verkürzung der 
Leuchtzeiten würden jährlich ca. 1.800 Euro eingespart werden. Nach Diskussion über die Sicherheitsaspekte der 
Straßenbeleuchtung schlägt Ratsmitglied Vieweg vor, dass die Beleuchtung hinsichtlich der Ein- und 
Ausschaltzeiten in der Dämmerung optimiert werden sollte. Er schlägt vor, dass bei unter 10 Lux die 
Straßenlaternen erst an- bzw. über 10 Lux ausgeschaltet werden. 

 
Es wird über den Vorschlag der SPD-Fraktion abgestimmt, die Leuchtzeiten zu verkürzen und in den 
Sommermonaten Juni und Juli nicht zu betreiben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 3 Dagegen: 7 Enthaltung: 0 

 
Es wird über den Vorschlag die Straßenlaternen bei 10 Lux Dämmerung einzuschalten bzw. auszuschalten, wenn 
dieser Wert überschritten wird. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 7 Dagegen: 2 Enthaltung: 1 

 
TOP 12 Freizeit-Pfleger Hohne 

Gemeindedirektorin und Bürgermeister erläutern den Tagesordnungspunkt. Entgegen der Vorlage soll an die 
Helfer jeweils ein Merkblatt ausgehändigt werden. Das Merkblatt wird dem Rat übermittelt. 

 
Es wird folgender Beschluss gefasst: 

 
Es wird jeweils ein Merkblatt an die Freizeit-Pfleger übergeben. Es werden sieben Warnwesten und zwei Dreieck- 
Faltsignale mit Warnsymbol „Gefahrenstelle“, weiß tagesleuchtend, SL 70 cm (je ca. 130 Euro) zur Verfügung 
gestellt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
Dafür: 10 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

 

TOP 13 Terminplanung 

Gemeindepokalschießen am 26.03.2022/19:30 Uhr 
Bürgermeister Künzle erinnert an des Gemeinde-Pokalschießen und ruft die Ratsmitglieder zur Unterstützung 
auf. 

 
Einladung der Kirchengemeinde Hohne 
Am 25.03. hat die Kirchengemeinde zur Feuerkorb-Treffen eingeladen. Es sollen Spenden für die Buntglasfenster 
in der Himmelfahrtskirche gesammelt werden. 

 
Arbeitsgruppe „Tweegten Garten“ 
Die Arbeitsgruppe „Tweegten Garten“ wird sich in Abstimmung mit Frau Viehweg Ende März/Anfang April treffen. 

 
Verschiebung Ratssitzung 01.12.2022 
Bürgermeister Künzle bittet die Verwaltung die Ratssitzung vom 01.12 zu verschieben. Am 01.12. wird durch den 
Rat der lebendige Adventskalender eröffnet. 
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Termin zum Siedlungsentwicklungskonzept 
Ing. Büro Weinert möchte am Freitag, 18.03.2022/ab 11:00, die ersten Ergebnisse zum 
Siedlungsentwicklungskonzept vorstellen. Die Besprechung erfolgt über TEAMs und es wäre klasse, wenn die 
Fraktionsvorsitzenden teilnehmen könnten. 

 

Verabschiedung Ratsmitglieder und gemeinsames Essen 
In der Ratssitzung am 23.06. soll die Verabschiedung der ehemaligen Ratsmitglieder erfolgen und im Anschluss 
ein gemeinsames Essen stattfinden, erklärt die Gemeindedirektorin Suderburg. Die Ratssitzung wird im DGH 
Helmerkamp durchgeführt, anschließend soll ein Grillen durchgeführt werden. Beginn der Ratssitzung um 18 Uhr. 

 
 

TOP 14 Anfragen und Mitteilungen 

Es wird von Ratsmitglied Thiele angefragt, wann die Eröffnung des Spielplatzes „Altes Hohes Feld“ erfolgen soll. 
Bürgermeister Künzle wird sich mit der Verwaltung dazu austauschen und einen Termin bekanntgeben. 

 
Bürgermeister Künzle berichtet, dass am Ehrenmal in Hohne zwei Holzriegel gebrochen sind. Die Kosten für die 
Erneuerung würden liegen bei 60 Euro. Die Gemeindedirektorin stimmt der Reparatur zu. 

 
Es wird angeregt, das Werbebanner von Vodafone zu entfernen. Gleichzeitig wird angefragt, wann der Ausbau 
durchgeführt werden wird. 

 
Ratsmitglied Alpers regt an, dass auf der Gemeinde-Homepage die Förderung „Jung kauf Alt“ beworben werden 
sollte. 

 
 

TOP 15 Einwohnerfragestunde nach Ende der Beratung von max. 15 Minuten 

Es wird nachgefragt, ob die Anlieger am Reuter Wiese in Hohne bei der Grabenräumung versichert sind. Die 
Anlieger pflegen den Graben ca. alle 14 Tage. 

 
Es wird nochmal darauf hingewiesen, dass ein großes Interesse an der Vermarktung des DEA-Gebietes besteht. 

 
Der öffentliche Teil wird um 21:15 durch den Bürgermeister geschlossen 


